

因系统切换，房屋交易登记及相关涉税业务26日起暂停

买车上牌、买房过户的 不妨错峰去办理

新的税收管理信息系统下月8日上线

□记者 徐文燕

“我下午1点多到的行政服务中心，这时前面已排着100多号人。”昨天下午，市民王小姐去行政服务中心办理车位过户，现场人挤人的场景让她有些吃惊。一打听她才知道，从26日起，由于房产交易登记及相关涉税业务将暂停一段时间，市民都踩着点前来办理手续。

记者昨天从宁波市地税局获悉，宁波市的“金税三期”系统将于10月8日正式上线，9月26日到10月7日我市国税、地税将进行系统切换，各办税服务厅(包括房地产交易)窗口暂停办理所有涉税(费)业务。其中，与市民关系比较大的就是二手房屋交易、车辆购置税办理等。

市民挤满行政服务中心大厅

昨天下午，前去办理房产过户的市民挤满了行政服务中心的大厅。一位正等着网签的房产中介告诉记者说，她一星期前就看到了公告，国庆前一段时间二手房交易登记等涉税业务要暂停，因此就开始催着客户早点办手续。“一些刚定下的房屋买卖，都得抓紧把该办的手续都办了，否则

等到国庆长假之后了。结果没想到人会这么多。”

记者了解到，金税三期系统将于10月8日在我市国地税系统全面上线运行，我市原房地产交易税收征管一体化系统将停止使用。

“9月21日至9月22日仍可正常办理房产交易登记等涉税业务，但

暂停POS机刷卡缴税。”市地税局相关人士称，9月23日到26日之间，房产涉税业务仅受理纸质资料，交易应缴税费在领取不动产权证件前缴纳。市民需要注意的是，9月26日至10月7日我市系统切换期间，暂停受理各类土地、房屋交易登记及相关涉税业务。

这些涉税事项需提前安排

据介绍，税收征管系统涉及面非常广，9月26日到10月7日进行国地税系统切换期间，宁波市国税、地税系统各办税服务厅(包括房地产交易)窗口将暂停办理所有涉税(费)业务。

距离26日系统切换还剩下几天时间，这些天，市民和企业可以做些什么准备呢？

宁波市国税局提醒说，系统切换期间无法申领发票，有需要的企业可

以提前备足空白发票，向税务机关申请临时增加用票量。由于这期间无法办理发票代开，相关企业也需要注意。此外，有需要的企业还要尽早办理出口退(免)税申报，因旧系统关闭可能导致无法及时退税。需要录入海关缴款书以及五证合一、变更、注销等税务登记事项可以提前录入或办理。

由于24日和25日是周末，所以要办理相关业务的还是得尽量提前。

各类POS机缴款业务于22日15：00起暂停办理，如需要办理缴税业务，市民要携带现金到各国税机关指定银行缴款；特别要提醒的是，市民最好提前处理好稽查评估相关事项，避免产生不必要的滞纳金和处罚。

需要注意的是，车辆购置税征收业务于22日15：00起暂停办理，所以也请市民提前安排，避免临牌到期，影响出行。

下月上线初期也得错峰办理

9月26日00：00至10月7日9：00，宁波地税局的网上纳税申报等网上应用服务暂停使用。10月8日上午8：30起，全市国税、地税机关

各办税服务厅、网上办税服务厅、宁波互联网地税局等涉税(费)事项办理场所(渠道)恢复办理各项业务。

宁波国税的公众号今天也提醒市民，10月8日在新系统上线初期，可能会出现大厅排队拥堵等现象，市民还需合理安排时间，错峰办税。

●●● 相关链接

金税工程是经国务院批准的国家级电子政务工程，是国家电子政务“十二金”工程之一，是税收管理信息系统工程的总称。从1994年到2001年，先后经历了一期

和二期建设。2008年9月，国家税务总局正式启动了金税三期工程。据介绍，金税三期工程确定了“一个平台、两级处理、三个覆盖、四类系统”的工作目标，将建成

一个年事务处理量超过100亿笔、覆盖税务机关内部用户超过80万、管理过亿纳税人的现代化税收管理信息系统。

沪杭甬高速月底前有望用支付宝付费 从我市5个收费站下高速时可用

本报讯(记者 范洪) 以后在高速公路收费站也可以使用支付宝付通行费了。记者昨日从公路部门了解到，随着高速杭州收费站支付宝试点成功，沪杭甬高速有望在月底前实现收费站支付宝付款全覆盖，司机下高速时，免去了付费找零等麻烦，只要把手机支付宝打开，收费员扫码就可以了。

相关人士介绍，沪杭甬高速涉及我市的高速口分别是宁波、鄞州、大隐、余姚、牟山五个出口，一旦设备安装调试成功，最快可在月底前上线支付宝收费。目前，除了ETC电子标签，多数车辆主过收费站付费时需要支付现金，而如果使用支付宝等手段，那么不仅可以省去付费、找零等麻烦，而且高速移动网络也可以提高收费通过速度，在高速口繁忙时段缓解拥堵。

此项操作在支付宝段与普通超市买东西没有什么两样，司机驾车到收费站时，只要打开支付宝，选择首页“付款”，收费员

会用扫码枪扫一扫付款二维码，即完成了高速公路通行费的缴纳。据沪杭甬高速公路透露，目前，杭州收费站已经结束了一个月的试运行，截至目前，有2000多位车主率先体验了刷支付宝缴纳高速公路通行费。

据悉，沪杭甬高速公路是全国首个开通支付宝缴纳通行费的高速公路，如果设备到位，最快在月底前，沪杭甬高速公路将在200个出口收费车道上线支付宝缴费功能，覆盖沪杭甬高速公路所辖的沪杭高速、杭甬高速、上三高速的所有人工出口收费车道，提升通行效率。预计不久沪杭甬还将在杭徽高速、申苏浙皖高速、申嘉湖杭高速杭州段和湖州段、甬金高速金华段启用该服务。



徐峭 制图